
 
 

 
Danmarks civile Hundeførerforening 
DCH Vejle 
 
 
 
         
Referat af instruktører møde tirsdag den 22. oktober 2024, kl. 17.30 i klubhuset. 
Der er varm mad og kage. 
 
Mødedeltagere: 
Lis Alstrup, Malene Schilling Pedersen, Pia Johnsen, Hanne Nielsen, Bente Brændshøj, Carsten 
Schultz Rasmussen, Malene Sørensen, Karina Østerbro, Lykke Christoffersen, Flemming Buhl, 
Dorthe Dalgaard Nielsen, Annette Christiansen, Susanne Bøgh Nielsen, Charlotte Thomsen, Anne 
Daugaard, Susanne L. Madsen, Claus Knage Pedersen, Susanne Schubert Andersen (kl. 19.10), 
Mette Sundberg (kl. 19.10), Arne Schubert Andersen  
 
Afbud fra: Louise Aaquist, Merete Karlsen, Eva Hammervig, Henning Østerbro, Inge Nielsen, Kirsten 
Christoffersen, Mette Lillequist, Tania Laban, Eva Schmidt Nissen, Anne Kathrine Frandsen 
 
Referent: Lene Hjelme. 
 
1. Velkomst og sidste nyt v/ Dorthe.  

 
 Louise Aaquist holder håndteringskursus over 5 gange med start d.3. november (9. 

november, 23. november, 30. november, 7. december). 
 Lørdag d. 30. november kl. 14.00 i forbindelse med juleafslutningen holder vi en lille 

reception for Malene Sørensen og Hanne Nielsen, som er færdig uddannede som 
instruktører. 

 Årets efteruddannelse for instruktører i kredsen, Viborg nærmer sig. Fra Vejle deltager 
Henning, Karina og Dorthe. 

 Velkommen og en kort præsentation: 
Louise Aaquist i instruktør udvalget. 
Pia Johnsen. Tidligere medlem andre steder i DcH. Specialtræning for nosework 
instruktørerne en gang om måneden. 
Annette Christiansen. Medlem af DcH siden 2010 – startede som instruktør i 2011 
familiehold og har trænet nosework siden 2018. 
Susanne Bøgh Nielsen. Har været instruktør i Århus i 11 år. Træner B og C hold og 
nosework. 

 IU udvalg præsenterede sig for de nye instruktører. – Karina Østerbro, - Lykke DcH 
siden 2011. Færdig med instruktør udddannelsen siden 2016. – Dorthe DN instruktør 
og formand for instruktørudvalget. Næstformand i kreds 3, i bestyrelsen DcH Vejle. – 
Louise Aaquist ny i udvalget for nosework. – Flemming Buhl, formand i DcH i mange 
år. Hundeadfærdskonsulent. 

 
 Lørdag d. 8. marts holdes der C-konkurrence prøve dag i kredsen. 

 
 Hold øje med kredsens hjemmeside, der kommer blandt andet et kursus med Isabella 

Hernes: 
Følelsesmæssigt - Træningstekniske – Det motiverende. 
 
 

2. Ny møde dato for IU tirsdag den 18. februar 2025 og instruktørmøde tirsdag den 25. februar 
2025, begge møder kl. 17.30 i klubhuset. 
Møderne lægges om tirsdagen, da det er den dag de fleste kan. 
 

3. Træningsplan efterår 2024 er udsendt tidligere. 
Vi er 27 instruktører og føl, 3 på pause og 1 vikar. 21 hold og 183 medlemmer. 
Træningsplanen er udsendt til instruktørerne. 
Vi ligger under 200 medlemmer og det giver mindre tilskud fra kommunen, men det skyldes til 
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dels, at vi mangler instruktører – se pkt. 4. 
 

4. Vi mangler hvalpe/ung hunde instruktører. Hvordan får vi nye til klubben? Der er aftalt at 
holde møde onsdag den 13. november, kl. 19.00 i klubhuset, der er pizza og kage. 
Lis Alstrup: Der er mange, der gerne vil på hvalpehold. Opfordrer til at instruktørerne melder 
sig til at tage et hvalpehold. Det er et spændende arbejde at følge hvalpene i starten af deres 
udvikling. Der er pt. 3 instruktører på det nuværende hold med 10 hvalpe. Heldigvis fortsætter 
de fleste på unghundeholdet. Der ligger træningsforløb klar til undervisning, så der for hvert 
hvalpehold er en rød tråd op til unghundeholdene.  
Et hvalpehold er over 12 gange. Der er mange forskellige aktiviteter på hvalpeholdet. De får 
prøvet spor, agility, rally og nosework. Efter træningen er der teori i klublokalet, hvor hvalpene 
ligger og hygger på deres tæppe. 
Der er møde i hvalpe/unghunde teamet onsdag d. 13. november. 
Hvis nogen har lyst til det er de velkomne til at spørge Lis.  
Carsten Schultz Rasmussen vil gerne tage et hvalpehold.  
 

5. Hvordan går det med instruktøruddannelsen v/Malene Sørensen og Hanne Nielsen. 
Det går godt, de skal have hund med næste gang der er uddannelse. 
De bliver færdig uddannede d. 10. november. 
 

6. Hvordan er det gået med familieoverbygningen v/Charlotte Thomsen, som blev færdig i 
lørdags. 
Charlotte har været af sted 4 gange, og der har de koncentreret sig på ideer om 
familietræning. Bl.a. at motivere folk til at blive i klubben efterfølgende. Der er kommet mange 
gode ideer til forskellige elementer i træningen.  
Et forløb for et familiehold skal være på 12 gange, og henvender sig til hunde fra 10 mdr.  
Der er et ”kørekort til hund” der kan arbejdes hen imod. DcH har lavet et forløb om det. 
Det er spændende og der er god inspiration til at arbejde med leg.  
Der arbejdes også med hunde med problemer, så det har også været et emne på kurset. 
På nogle familiehold er den første gang uden hund, hvor der fortælles om basistingene 
omkring holdet.  
Desuden er det et godt hold hvor der er mulighed for megen snak om træning, da der også er 
mange, der har været instruktører i mange år. 
Den ene gang var holdet på en miljøbane i Mariager – det ville være super, hvis vi også kunne 
få det her i DcH Vejle.  
 

Kaffepause. – Her fejrede vi Charlotte, som nu er færdig med sin familie overbygning.  
 

7. Hvordan går det på holdene? 
Flemming Buhl – IGP, håber at få en af vores figuranter tilbage på fuld tid igen. 
 
Lykke – C begynder sammen med Karina - nu er der 8 på holdet, som er stabilt. Alle enten 
møder eller melder afbud. Den hund, der havde udfordringer, er nu en del af holdet. Der er en 
på holdet, der nu holder pause, ellers en dygtig hund og fører. Lige nu er Hanne den 
gennemgående, og Malene Sørensen hjælper til efter behov. 
 
Anne Daugaard – klikkerholdet - har et hold på 6 stabile deltagere. Erfarne hundeførere. Der 
er kommet nogle nye hunde til (samme hundeførere) . 
 
Susanne Lyng Madsen, Malene Schilling og Lis Alstrup – hvalpehold på 10 stk. Kommer 
eller melder afbud. Der er en deltager, der kun taler engelsk, men de klarer det. 
  
Claus Knage Pedersen – CB hold, en er gået fra pga. arbejde. Ellers kører holdet godt. 
  
Charlotte – C konkurrence hold med 5 hunde. 3 er faste, 2 mere ustabile pga. arbejde. Har 
trænet meget konsekvent på at gå til konkurrence. Klubmesterskabet gav flere blod på tanden 
for at komme til en ”rigtig” konkurrence næste år. F.eks. Atlas har rykket sig rigtig meget 
(grand danois) og vil gerne til konkurrence. Der trænes intensivt 1 time, socialt 1 time efter.  
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Vil gerne have det lave springbræt repareret. Det er meget glat og lidt itu i rygningen. 
Flemming sætter tagpap på og reparerer.  
 
Pia Johnsen – de har været i gang 2 gange med nosework instruktørerne.  
 
Bente Brændshøj – nosework, 6 på aftenholdet, de er stabile og arbejder godt. På 
formiddagsholdet er der også 6 tilmeldt, dog har 1 meldt fra af personlige årsager. Der er 
endnu et hold hvor der er stor spredning. Der er 4 på holdet, hvilket også er max. Når der er 
så stor spredning. Et godt hold. De inspirerer også hinanden meget.  
 
Malene Sørensen, nosework begynderhold med 8 deltagere. De er gode til at melde afbud, 
hvis de ikke kan komme. Inge Nielsen er med som føl på holdet. 
 
Mette Sundberg rally. Der er 4 øvede, som Eva Schmidt Nissen primært har og øver med. 
Mette har et let øvet hold, som generelt er stabile. Der øves skilte så der kan trænes mindre 
baner. Der kommer nye skilte fra 1. januar, og Susanne Schubert Andersen har været på 
kursus i de nye skilte. En del skilte er ”rykket ned” og der er kommet nye, men generelt synes 
Mette, at det er gode beslutninger der er taget.  
 
Susanne Schubert Andersen har et unghundehold, hvor der er 1 deltager med en 
problemhund, og hun kommer ½ time før de andre, hvor der arbejdes på det. 
 
Karina og Henning CB hold, – Deltagerne er et godt hold, der er gode til at hjælpe hinanden. 
Det ville være fint, hvis der kunne være nogen der havde lyst til konkurrence.  
 
Dorthe DN har et formiddagshold om torsdagen. Der trænes indmarch, væsen test, 
klargøring. 
Der er ros til Dorthe fra deltagerne, da der øves de samme ting som dybdeindlæring. 
 

8. Træningsredskaber? Herunder springbræt status ved Louise Aaquist. 
Louise har talt med Hans Peter, som vil lave et nyt springbræt. Vi skal tage fat i ham om 1-2 
måneder.  
Karina spørger om der ikke kan laves en anden låseanordning på containeren. Der stuves mere 
og mere derind, kan der sættes reoler op, så der kan komme lidt system i det. Claus måler op til 
reoler i containeren. 
Vi ønsker os et sæt nye lette skilteholdere til rally. Og letvægtsholdere til spring.  
Vi skal have en ny sækkevogn til tunnellerne.  
Hvordan står det til med agility redskaberne? Vippen skal repareres lidt.  

 
9. Kurser ønsker 2025? 

Vi har i år brugt 40.000 kr. på kurser, i snit ca. 1.000 kr. pr. instruktør. Der har i år været mange 
ønsker og mange dyre kurser.  
Vi kunne evt. trække nogle kurser her til Vejle med nogen af kredsens instruktører. 
Der kunne måske også gives tilskud til Himmerlandsgården.  
Anne Daugaard gør opmærksom på, at vi har en del dygtige kredsinstruktører og i klubben er der 
også resurser, der kan holde kurser. F.eks. sporkurser.  
 
Skriv til Dorthe, hvis der er ønsker om kurser, og hvis der er kendskab til hvem der kan holde 
kurser.  
Der skal nedskrives retningslinjer for kurser og efteruddannelse for instruktører. Dette skal 
godkendes af TU og efterfølgende af bestyrelsen. 
 
10. Eventuelt. 
Der er fejl et eller andet sted på lysmasterne på banerne. Der er en autoriseret der arbejder på 
sagen. Strømmen til containerne er pillet fra for at kunne finde fejlen. Agilitybanen skal være 
tændt inden det andet kan tændes.  
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Datoer 2024/2025. 
Lørdag den 9. november klubfest, kl. 18.00 i klubhuset. 
Onsdag den 13. november, kl. 19.00 møde om hvalpe/unghunde i klubhuset. 
Lørdag den 30. november, kl. 14.00 juleafslutning og en lille reception for Hanne Nielsen og Malene 
Sørensen. som er færdige med deres instruktør uddannelse. 
Tirsdag den 18. februar, kl. 17.30 TU møde i klubhuset. 
Tirsdag den 25. februar, kl. 17.30 instruktør møde i klubhuset. 
Fre/lør/søn den 9.-10.-11. maj Himmerlandsgården. 
Lør/søn d. 15.-16. november 2025 efteruddannelse kredsen (Viborgkurset). 


